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Ostseebad Boltenhagen 
 

 
 

Niederschrift 

konstituierende Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde 
Ostseebad Boltenhagen 

 

Sitzungstermin: Montag, 16.09.2024 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:13 Uhr 

Ort, Raum: Festsaal, Klützer Straße 11 - 15, 23946 Boltenhagen 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Matthias Beckert  
  
 
Mitglieder 
Rabea Lieske  
Beatrix Bräunig  
Danny Holtz  
Horst Piankowski  
Jannik Tiede  
Dr. Diana Ulrich Vertretung für: Julia Apel 
Lea-Vivien Dambach  
Sören Nimz  
  
 
Bürgermeister/in 
Raphael Wardecki  
  
 
Protokollant/in 
Mareen Tech  
  
 
 
Abwesend 
 
Mitglieder 
Julia Apel entschuldigt 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister   

 
 

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit   

 

 

3. Verpflichtung der Ausschussmitglieder   

 
 

4. Wahl des Ausschussvorsitzenden   

 
 

5. Wahl des ersten und zweiten Stellvertreters des 
Ausschussvorsitzenden   

 

 

6. Änderungsanträge zur Tagesordnung   

 
 

7. Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung des Ausschusses für Schule, Kultur, 
Sport, Jugend, Senioren und Soziales (24.04.2024)   

 

 

8. Abstimmung zum Rederecht von nicht dem Ausschuss 
angehörenden Personen   

 

 

9. Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils   

 
 

9.1. Berufung und Besetzung eines Jugendbeirats der Gemeinde 
Ostseebad Boltenhagen   

 

BV/12/24/092 

9.2. Gestaltung des Nutzungsvertrages für die Nutzung der "Alten 
Feuerwehr" durch den Verein "Station Junger Naturforscher und 
Techniker Boltenhagen e.V."   

 

BV/12/24/113 

10. Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen   

 
 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
11. Billigung des nichtöffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

der vorangegangenen Sitzung des Ausschusses für Schule, 
Kultur, Sport, Jugend, Senioren und Soziales (24.04.2024)   

 

 

12. Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teils   

 
 

12.1. Gemeindlicher Zuschuss an den DRK Kreisverband 
Nordwestmecklenburg e.V. für die Jugend- und 
Schulsozialarbeit 2025   

 

MV/12/24/114 

13. Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen   

 
 

14. Schulführung durch die Schulleiterin   
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15. Schließen der Sitzung   
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister  

 
Der Bürgermeister, Herr Raphael Wardecki, eröffnet die Sitzung. 
 

 
 
 

 
 

2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  

 

Der Bürgermeister stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit fest. 

 

Es sind 9 von 9 Ausschussmitgliedern anwesend. 

 
 
 
 

 
 

3 Verpflichtung der Ausschussmitglieder  

 
Herr Wardecki verliest folgenden Verpflichtungstext und verpflichtet somit die sachkundigen 
Einwohner Lea-Vivien Dambach und Sören Nimz. 
 
Ich verpflichte Sie als sachkundiger Einwohner und Stadtvertreter auf der Grundlage der 
Kommunalverfassung für das Land Mecklenburg-Vorpommern, Ihr Mandat im Rahmen der 
Gesetze nach freier, nur dem Gemeindewohl verpflichtenden Überzeugung auszuüben. Ich 
verpflichte Sie zur Teilnahme an Sitzungen, wenn Sie nicht aus wichtigem Grund verhindert 
sind. Ich verpflichte Sie zur Verschwiegenheit über die Ihnen bei Ihrer Tätigkeit bekannt 
gewordenen Angelegenheiten, jedoch nicht für Tatsachen, die offenkundig sind oder ihrer 
Bedeutung nach keiner Geheimhaltung bedürfen. 
 
Frau Julia Apel muss in der nächsten Ausschusssitzung verpflichtet werden. 
 

 
 
 

 
 

4 Wahl des Ausschussvorsitzenden  

 
Der Bürgermeister bittet um Vorschläge. 
 
Frau Dambach schlägt Herrn Matthias Beckert als Ausschussvorsitzenden vor. Weitere 
Vorschläge werden nicht benannt. 
 
Herr Wardecki lässt über den Vorschlag abstimmen. Dem Vorschlag wird einstimmig 
zugestimmt. Somit ist Herr Matthias Beckert zum Vorsitzenden des Sozialausschusses der 
Gemeinde Ostseebad Boltenhagen gewählt. 
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Anschließend übernimmt Herr Beckert die Sitzungsleitung. 
 

 
 
 

 
 

5 Wahl des ersten und zweiten Stellvertreters des 
Ausschussvorsitzenden  

 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Beckert, bittet um Vorschläge. 
Frau Dambach schlägt Frau Rabea Lieske als 1. Stellvertreterin des Ausschussvorsitzenden 
vor. Weitere Vorschläge werden nicht benannt. 
Herr Beckert lässt über den Vorschlag abstimmen. Dem Vorschlag wird einstimmig 
zugestimmt. Somit ist Frau Lieske 1. Stellvertreterin des Ausschussvorsitzenden. 
 
Frau Dambach schlägt Frau Julia Apel als 2. Stellvertreterin des Ausschussvorsitzenden vor. 
Weitere Vorschläge werden nicht benannt. 
Herr Beckert lässt über den Vorschlag abstimmen. Dem Vorschlag wird einstimmig 
zugestimmt. Somit ist Frau Apel 2. Stellvertreterin des Ausschussvorsitzenden. 
 
Frau Apel hat sich im Vorfeld der Sitzung bereits erklärt etwaige Wahlen als 2. 
Stellvertreterin anzunehmen.  
 

 
 
 

 
 

6 Änderungsanträge zur Tagesordnung  
 

Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 

 
 
 
 

 
 

7 Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung des Ausschusses für Schule, Kultur, 
Sport, Jugend, Senioren und Soziales (24.04.2024) 

 

 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Somit ist der öffentliche Teil der 
Sitzungsniederschrift gebilligt. 
 

 
 
 

Anlage 1 Niederschrift vom 24.04.2024 

 
 

 
 

8 Abstimmung zum Rederecht von nicht dem Ausschuss 
angehörenden Personen  

 
Die Ausschussmitglieder stimmen dem Rederecht von Frau Broska, Frau Tech und Frau 
Zimmermann einstimmig zu. 
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9 Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils  
 
 
 
 

 
 

9.1 Berufung und Besetzung eines Jugendbeirats der Gemeinde 
Ostseebad Boltenhagen BV/12/24/092 

 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Beckert, erklärt sich für befangen und übergibt den Vorsitz 
an Frau Lieske. 
 
Der Bürgermeister erläutert den Sachverhalt. Frau Dambach stellt kurz die Mitglieder des 
Jugendbeirats vor. Frau Bräunig regt an, dass die Mitglieder des Jugendbeirates sich nicht 
nur auf jugendrelevante Themen, wie im Sachverhalt dargestellt beschränken sollen, 
sondern auch die Möglichkeit bekommen sollten sich auf allgemeine Themen zu äußern. Alle 
Anwesenden stimmen dem Vorschlag zu.  
 
Der Vorsitzende des Jugendbeirats leitet relevante Themen an den Ausschussvorsitzenden 
weiter um diese im Ausschuss beraten zu lassen. 
 
Herr Holtz bittet um Auskunft wieviel Gelder auf dem Produktsachkonto 12.11104.50130000 
eingestellt sind. Die Verwaltung wird beauftragt die Information mitzuteilen. 
 
Frau Lieske verliest den Beschluss.  
 
Nach der Beschlussfassung überreichen Herr Beckert und Herr Wardecki einen Gutschein 
zur Verköstigung des Jugendbeirats an den Vorsitzenden Marten Pettkus für die erste 
Arbeitssitzung des Beirats für die erste Arbeitssitzung des Beirats. 
 
Der Vorsitzende Marten Pettkus bekommt einstimmig das Rederecht und bedankt sich bei 
den Anwesenden für die Teilnahme des Jugendbeirats an der Sitzung und die schnelle 
Gründungsphase. 
 
Beschluss: 

Die Mitglieder des Sozialausschusses der Gemeinde Ostseebad Boltenhagen empfehlen die 
Berufung des Jugendbeirats für die Dauer von 2 Jahren mit folgenden Mitgliedern: 
 
1. Marten Pettkus (Vorsitzender) 
2. Lara Isabell Mahncke (Stellv. Vorsitzende) 
3. Cataleya Künzle  
4. Joshua Römer 
5. Ella Schwarz 
6. Lars Gade 
7. Lilly Beckert 
8. Maxi Bremer  
  
Der Bürgermeister Herr Wardecki beruft die vom Sozialausschuss der Gemeinde 
Boltenhagen empfohlenen Mitglieder für die Dauer von 2 Jahren in den Jugendbeirat. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Anzahl der Mitglieder: 9 

davon anwesend:   9 

Zustimmung:  8 
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Ablehnung: 0 

Enthaltung: 0 

Befangenheit: 1 

 

Entsprechend § 24 der Kommunalverfassung für das Land Mecklenburg Vorpommern haben 
folgende Mitglieder weder an der Beratung noch an der Abstimmung teilgenommen: Herr 
Matthias Beckert 

Nach der Beratung und Abstimmung übernimmt Herr Beckert wieder die Sitzungsleitung. 

 
 

 
 

9.2 Gestaltung des Nutzungsvertrages für die Nutzung der "Alten 
Feuerwehr" durch den Verein "Station Junger Naturforscher und 
Techniker Boltenhagen e.V." 

BV/12/24/113 

 
Herr Wardecki berichtet, dass der beiliegende Nutzungsvertrag durch die Verwaltung, Frau 
Broska, als Vorsitzende des Vereins und ihm vorbereitet wurde.  
Herr Wardecki schlägt folgende Änderung des § 2 vor: 
„Der Nutzer bestätigt, dass entsprechende ortsansässige Vereine und auch gemeinnützige 
sowie gemeindliche Institutionen sowie Organisationen den Nutzungsgegenstand in 
terminlicher Absprache mit dem Nutzer kostenneutral mitbenutzen können. Ein Ausschluss 
der Mitbenutzung kann nur im Einvernehmen mit der Gemeinde Ostseebad Boltenhagen 
erfolgen.“ 
 
Darüber hinaus schlägt er die Ergänzung der Projektbeschreibung als Anlage vor. 
 
Frau Ulrich berichtigt das Enddatum der Anschubunterstützung auf den 31.12.2026. 
 
Herr Lehmann erhält einstimmig das Rederecht und stellt die Formulierung des § 3 zur 
Diskussion.  
 
Herr Holtz möchte eine Rückmeldung durch die Verwaltung, ob in der Gebäudeversicherung 
eine Inventarversicherung mit inbegriffen ist.  
 
Die Ausschussmitglieder beraten kurz über das Schließsystem des Gebäudes. Die 
Verwaltung möchte prüfen, ob die Installation von Schließtechnik (KeyCard) sinnvoll ist und 
möge die Kosten ermitteln.  
 
Frau Lieske beantragt den Beschluss wie folgt zu ergänzen: 

1. Ergänzung der Projektbeschreibung 
2. Änderung des Enddatums der Anschubunterstützung auf den 31.12.2026 
3. Änderung der o.s. Formulierung in § 2 

Die Anwesenden stimmen dem Ergänzungsantrag einstimmig zu. 
 
Frau Broska bedankt sich bei den Anwesenden für die Unterstützung. 
 
Beschluss: 

Der Sozialausschuss der Gemeinde Ostseebad Boltenhagen empfiehlt folgende 
Beschlussfassung: 

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Ostseebad Boltenhagen beschließt, den in der 
Anlage beigefügten Nutzungsvertrag, nebst den vorgenannten Ergänzungen:  
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1. Ergänzung der Projektbeschreibung, 
2. Änderung des Enddatums in § 4 der Anschubunterstützung auf den 31.12.2026, 
3. Änderung der Formulierung in § 2: „Der Nutzer bestätigt, dass entsprechende 

ortsansässige Vereine und auch gemeinnützige sowie gemeindliche Institutionen 
sowie Organisationen den Nutzungsgegenstand in terminlicher Absprache mit dem 
Nutzer kostenneutral mitbenutzen können. Ein Ausschluss der Mitbenutzung kann 
nur im Einvernehmen mit der Gemeinde Ostseebad Boltenhagen erfolgen.“, 
abzuschließen.  

Die Kostentragung soll über Einsparung im Deckungskreis 11 erfolgen.  
Der Bürgermeister, sowie der 1. stellvertretende Bürgermeister werden bevollmächtig den 
Nutzungsvertrag zu unterschreiben.  
 
Abstimmungsergebnis: 

Anzahl der Mitglieder: 9 

davon anwesend:   9 

Zustimmung:  9 

Ablehnung: 0 

Enthaltung: 0 

Befangenheit: 0 

 
 

 
 

10 Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen  
 

Es werden keine Anfragen oder Anträge gestellt. 

 
 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Matthias Beckert  Mareen Tech 
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